

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

26 мая 1939 г. № 70 (2530)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

Третья Сессия Верховного Совета СССР

Третья Сессия Верховного Совета СССР собирается в знаменательные дни. Совсем недавно, всего два месяца назад, XVIII съезд ВЛКСМ (6) наметил грандиозный план (третий пятилетки, план завоевания новых исторических побед на пути к полному торжеству коммунизма. В памяти у всех мудрый доклад товарища Сталина, осветивший светом марксистско-ленинской теории всю нашу деятельность и перспективы борьбы за коммунизм. Советский народ полон сил и энергии, небывалый подъем чувствуется на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, всюду, где живут и работают честные советские люди. Наше прекрасное настоящее, увлекательные задачи завтрашнего дня, величие Сталинской эпохи,—все это зовет к творчеству, будит энергию, рождает новый прилив сил.

Работа 3-й Сессии пройдет под знаком мобилизации энергии рабочих, крестьян и интеллигенции на достижение новых побед социализма, успешное выполнение планов 1939 года, на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся.

Верховный Совет СССР твердо и уверенно ведет советский государственный корабль. Никакие трудности не страшны этому кораблю. Советское государство—это стосемидесятилетний советский народ, народ героев и созидателей, народ, построивший под водительством партии Ленина—Сталина социалистическое общество. В нашей стране завершена социалистическая реконструкция промышленности и земледелия, окончательно ликвидированы остатки эксплуататорских классов, рабочие, крестьяне и интеллигенция сплотились в один общий трудовой фронт—фронт строителей коммунизма.

«В итоге всего этого мы имеем полную устойчивость внутреннего положения и такую прочность власти в стране, которой могло бы позавидовать любое правительство в мире» (Сталин).

В своей борьбе за полное торжество коммунизма трудящиеся нашей родины будут опираться на возросшую мощь советского государства, ни на одну минуту не забывая о капиталистическом окружении и его опасностях.

Третья Сессия Верховного Совета СССР трудящиеся встречают новыми производственными успехами. Встречать каждое крупное событие, каждый революционный праздник производственными подарками стало прекрасной советской традицией. В этом еще и еще раз сказывается морально-политическое единство нашего народа, его стремление отдать родине, социализму все свои силы. В последние дни в «Правде» опубликовано было несколько списков предприятий, досрочно выполнивших пятилетнюю программу. Десятки и сотни крупнейших фабрик и заводов нашли возможность сократить сроки выполнения планов и дали стране дополнительную продукцию на миллионы рублей. Такими плодами социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, таковы те резервы, которые находят массы трудящихся и используют их для блага родины.

Что обращает внимание, если рассмотреть списки передовых предприятий?

То, что такие предприятия, в немалом количестве, имеются в любой отрасли промышленности. Тут и угольные шахты, и машиностроительные заводы, и текстильные фабрики, и предприятия кондитерской промышленности, словом, представители всех отраслей социалистической индустрии. В любой отрасли народного хозяйства есть большие возможности досрочного выполнения и перевыполнения планов. Задача руководителей состоит в том, чтобы выявить эти возможности, организовать социалистическое соревнование и с помощью масс двинуть его вперед.

Дни, предшествовавшие Третьей Сессии Верховного Совета СССР, дают новые доказательства наших возможностей, новые примеры трудово-

го героизма. Горняки шахты «Капитальная» дresta «Мажевуголь», которую возглавляет депутат Верховного Совета СССР тов. Застава, достойно выполняли пятилетнюю программу и сейчас соревнуются за досрочное окончание шестимесячного плана в дни Сессии. 16 шахт комбината «Сталинуголь» еще к 19 мая досрочно выполнили пятилетнюю программу. На этих примерах надо учиться работать, приложить все силы к тому, чтобы ликвидировать в угольной промышленности традиции «сезонности» и не допустить снижения добычи в летние месяцы.

На киевском заводе «Укркабель» тех, которым руководит депутат Верховного Совета СССР тов. Гусатникова, ко дню ее отъезда в Москву на Сессию перевыполнил майскую программу. Весь завод к открытию Сессии заканчивает пятимесячный план.

Сотни колхозов ознаменовали приближение Сессии ударной работой на полях. Трактористы и комбайнеры Гельмязовской МТС, Полтавской области, поручили директору МТС, депутату Верховного Совета СССР тов. Авраменко передать руководителям партии и правительства о полной готовности МТС к уборке урожая.

Наконец, ценный подарок своей родине сделал депутат Верховного Совета СССР летчик В. К. Коккинаки, которого вместе с отважным штурманом М. Х. Гордиенко вчера приветствовали трудящиеся Москвы, руководители партии и правительства.

Владимир Ильич Ленин еще в 1919 году писал, что коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная работа рядовых рабочих об увеличении производительности труда. Изыскивание и использование все новых возможностей дать стране добавочные тонны, тысячи и сотни тысяч тонн хлеба, угля, стали, нефти, тысячи и сотни тысяч новых машин, сотни тысяч и миллионы метров ткани—вот что нужно для ускорения полной победы коммунизма в СССР. Мы уже перебрали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов роста промышленности. Это огромная победа! Но нам нужно теперь переиграть главные капиталистические страны также и в экономическом отношении. «И чем выше будет у нас производительность труда, тем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи» (Сталин).

Задача депутатов Верховного Совета СССР—быть во главе производственного похода масс, быть подлинными организаторами и вожаками соревнования, проявить себя рачительными хозяевами, умеющими экономить и вести счет народным деньгам.

Требования избирателей к своим депутатам возросли. В любом городе и селе трудящиеся проявляют огромный интерес к развитию местной промышленности, местной энергетике. Люди по-настоящему берутся за благоустройство городов и сел, за организацию детских учреждений, больниц, повсюду развивается жилищное строительство. Все это требует от депутатов большой организаторской работы, тесной и повседневной связи с избирателями. Депутаты должны быть на высоте новых задач, чтобы оправдать высокое доверие народа.

Сессии Верховного Совета СССР предстоит большая плодотворная работа. Ее решения будут служить народному делу, делу Ленина—Сталина. Советский народ единодушно поддерживает своих избранных и с оптимизмом ожидает, что депутаты будут следить за работой Сессии. Большевикский привет депутатам Верховного Совета СССР!

(Из передовой «Правды» за 24 мая).

Общегородское совещание по пропаганде

Вчера в Доме Советов состоялось общегородское совещание по пропаганде, созванное Горьковским горкомом ВЛКСМ (6).

На совещании был заслушан доклад секретаря горкома партии по пропаганде т. Стулова «О ходе выполнения постановления ЦК ВЛКСМ (6) о доставке партийной пропаганды

в связи с выпуском «Братского курса» истории ВЛКСМ (6).

В прениях по докладу выступило 13 человек.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома ВЛКСМ (6) по пропаганде т. Миронов и секретарь горкома ВЛКСМ (6) т. Кузин и Вялков.

Информационное сообщение о заседании Совета Союза 25 мая 1939 года

Вчера, 25 мая, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытое Третьей Сессии Совета Союза.

Сессию открывает председатель Совета Союза депутат Андрей А. А. Товарищ Андрей А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Третьей Сессии Совета Союза.

Депутат Багиров М. Д. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня Третьей Сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

2. Об образовании Народного Комиссариата промышленного строительства СССР.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 мая 1939 года

Вчера, 25 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует—председатель Совета Союза депутат Андрей А. А. С докладом по пункту первому

3. Об образовании Народных Комиссариатов автомобильного транспорта в союзных республиках.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Алемасова А. М. Совет Союза принимает постановление—доклад правительства о государственном бюджете СССР на 1939 год и отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Заслушивание содокладов бюджетных комиссий палат и обсуждение бюджета вести раздельно по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Третьей Сессии Совета Союза закрывается.

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 25 мая 1939 года

Вчера, 25 мая, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытое Третьей Сессии Совета Национальностей.

Сессию открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Товарищ Шверник Н. М. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Третьей Сессии Совета Национальностей.

Депутаты Папан М. П. и Хоштария С. Г. предлагают включить внесенные на рассмотрение Совета Национальностей вопросы в порядок дня Третьей Сессии Совета Национальностей, а также внести предложение—доклад по пункту первому порядка дня заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза.

Совет Национальностей единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

О заседании Третьей Сессии Верховного Совета СССР

Сегодня, 26 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоится заседание Совета Союза.

В порядке дня—со докладом бюджетной комиссии Совета Союза и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Сегодня, 26 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоится заседание Совета Национальностей.

В порядке дня—со докладом бюджетной комиссии Совета Национальностей и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Прием в Кремле участников беспосадочного перелета Москва—Северная Америка т.т. В. К. Коккинаки и М. Х. Гордиенко

Над улицами столицы еще кружились тысячи приветственных листов, еще стояли шпалеры москвичей вдоль мостовых, по которым только что промчались улетевшие гирляндами живых цветов автомобили с летчиками-героями, когда в Большой Кремлевский Дворец начали собираться члены ЦК ВКП(б) и советского правительства, Герои Советского Союза, деятели науки и техники, знатные стахановцы.

Прием участников беспосадочного перелета Москва—Северная Америка через Атлантический океан, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством Союза ССР, вылился в яркую демонстрацию любви советского народа к бесстрашным сталинским соколом, покорившим пространство, возвысившим славу нашей родины, укрепившим могущество социалистического государства.

Горячими рукопожатиями встретили собравшиеся пионеры новой воздушной трассы через Атлантический океан Герои Советского Союза комбрига В. К. Коккинаки и майора М. Х. Гордиенко.

Бурю восторга вызывает появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича Д. М., Калинин, Микояна, Андреева, Жданова, Хрущева, Шверника, Берия, Маленкова.

Среди присутствующих в зале—товарищи Кузнецов, Мехлис, Шербаков, Будиенный, Кулик, Шаденко, Тимошенко, М. М. Каганович, Михайлов, Шкрятов, Вышинский, Ярославский, Пронин, Рогов, Вознесенский, Постолов, Покребишев, Громов, Мшпакова, Лютянов, Смусевич, Павлов, Стаханов, Анисимов, Косыгин, Пересышкин и другие—народные комиссары и их заместители, члены и кандидаты ЦК ВКП(б), представители высшего военного и военно-морского командования, знатные стахановцы.

Руководители партии и правительства сердечно здороваются с товарищами Коккинаки и Гордиенко. Отважный экипаж самолета «Москва» занимает места за одним столом с руководителями партии и правительства. Бурными аплодисментами приветствуют собравшиеся прославленных летчиков.

— Я предлагаю,—говорит това-

рищ Молотов,—приветствовать наших соколов-летчиков, совершивших изумительный перелет через океан из Советского Союза в Северную Америку, наших летчиков, выполнивших один из самых трудных задач мировой авиации, товарищей Коккинаки и Гордиенко. Ура!

Долго гремит под сводами Георгиевского зала восторженное «ура» и проносятся аплодисменты.

Советский народ любит своих героев. Георгиевский зал встречал многих героев воздуха, бесстрашных рыцарей героического советского народа, чьи дела и подвиги подчинены единой цели: бороться и побеждать во славу родины, во имя роста ее могущества, ее процветания. Народ-победитель и на этот раз приветствует в историческом кремлевском зале лучших представителей сталинской авиации, выпавших новую страну в золотую книгу побед Героев Советского Союза.

Вячеслав Михайлович Молотов приветствует всех Героев Советского Союза, как присутствующих в этом зале, так и работающих в разных местах нашей страны, всех тех, кто высоко несет знамя нашей родины Советов, кто предан до конца великой партии Ленина—Сталина, кто свою жизнь, отвагу, искусство отдает за наше большевистское дело.

В зале присутствует немало героев—здесь—участники беспримерной воздушной экспедиции на Северный полюс—Водопьянов, Шелев, Мазурик, Ширшов и другие, здесь—пионеры трансполярных перелетов из СССР в Америку через Северный полюс Громов, Юмашев, Данилин, Веляков, Байдуков, здесь—прославленные военные летчики, Герои Советского Союза, удостоившиеся этого высокого звания за образцовое выполнение специальных заданий по укреплению оборонной мощи СССР. В нем, к славы, сталинской плеяде героев, обращены приветственные слова главы советского правительства, в их честь гремят аплодисменты.

С большим вниманием выслушивают собравшиеся краткое выступление—Героя Советского Союза комбрига В. К. Коккинаки.

— Я хочу,—говорит он,—поблагодарить от имени всех летчиков Советского Союза наше советское правительство и товарища Сталина

за то огромное внимание, за ту исключительную заботу, которые не на словах, а на деле каждый летчик испытывает на себе. Я хочу поблагодарить товарища Сталина за ту любовь, с которой он пестует наших летчиков, за ту поддержку, которую он им оказывает, за то, что товарищ Сталин так любит нашу авиацию. За товарища Сталина, ура!

Собравшиеся горячо подхватывают возглас тов. Коккинаки и от всего сердца приветствуют лучшего друга советской авиации, вдохновителя всех побед наших героев-летчиков—товарища Сталина.

Затем выступает отважный штурман самолета «Москва» майор М. Х. Гордиенко. Он говорит:

— Я горд тем, что служу великому, необходимому советскому народу, что имею возможность преданно, самоотверженно выполнять его волю. Я провозгласила тост за товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, за наше славное правительство, руководящее нашей великой социалистической державой. За товарища Сталина и советское правительство!

И снова—рукоплескания, приветственные возгласы адресуют собравшиеся товарищу Сталину. Он улыбается и тоже аплодирует—приветствует отважных летчиков.

В зале поднимается тишина, когда снова поднимается товарищ Молотов и провозглашает тост «за здоровье того человека, который присутствует среди нас, вдохновляет всю нашу работу, наше великое дело, организует наши победы, указывает нам путь и решение задач».

— За здоровье товарища Сталина! Ура!—восклицает товарищ Молотов. В зале возникает бурная овация. Слышатся возгласы: «Родному Сталину ура!» «Да здравствует товарищ Сталин!». Собравшиеся стоя приветствуют великого человека, вдохновляющего советских людей на героическую работу во всех областях нашей жизни, утверждающего новую жизнь, ведущего наш народ к сияющим вершинам коммунизма.

Товарищ Молотов провозглашает здравицу председателю Президиума Верховного Совета СССР Михаилу Ивановичу Калинин. Зал бурно аплодирует.

2. Об образовании Народного Комиссариата промышленного строительства СССР.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

3. Об образовании Народных Комиссариатов автомобильного транспорта в союзных республиках.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей принимает постановление—доклад правительства о государственном бюджете СССР на 1939 год и отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Заслушивание содокладов бюджетных комиссий палат и обсуждение бюджета вести раздельно по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Третьей Сессии Совета Национальностей закрывается

Вчера, 26 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоится заседание Совета Союза.

В порядке дня—со докладом бюджетной комиссии Совета Союза и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Сегодня, 26 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоится заседание Совета Национальностей.

В порядке дня—со докладом бюджетной комиссии Совета Национальностей и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год.

Вновь и вновь разносится по залу и горячо подхватывается собравшимися сердечные приветственные слова. Вячеслав Михайлович Молотов провозглашает «ура» за крепость обороны СССР, за нашу могучую Красную Армию, за маршала Советского Союза товарища Ворошилова. Зал сердечно приветствует любимого наркома, славного руководителя вооруженных сил нашего государства.

Среди воцарившей тишины поднимается товарищ Сталин.

— За товарища Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров СССР, главу нашего советского правительства— ура!—восклицает он.

Громкое «ура», бурные аплодисменты сливаются в единый приветственный гул. Все долго сердечно приветствуют главу советского правительства.

Затем товарищ Молотов приветствует находившихся в зале членов и кандидатов в члены Центрального Комитета ВКП(б), провозглашает «ура» штабу ленинцев, штабу сталинцев, штабу большевиков, нашему Центральному Комитету партии. После того, как смолкли аплодисменты, товарищ Молотов снова берет слово и выступает на этот раз в качестве народного комиссара иностранных дел. Он провозглашает «ура» Совету Народных Комиссаров СССР. Громкое «ура» разносится по залу. С огромным воодушевлением встречается провозглашенная товарищем Молотовым здравица Главному Военному Совету Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Главному Военному Совету Морского Флота.

С большим успехом на сцене выступил Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски Союза ССР. И когда в заключение торжественного вечера Вячеслав Михайлович Молотов провозгласил тост «за советское искусство и за наш Краснознаменный ансамбль во главе с профессором Александровым», все присутствующие в зале направили участникам ансамбля дружные аплодисменты.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Руководство по телефону

Если кто вздумает позвонить в Сосновский район комсомола с 6 часов вечера до 12 ночи, на телефонной станции вам ответят:
— Занято...

В эти часы в комнатах райкома обитает только один человек. Перед ним тетрадь, исписанная различными почерками. Он на секунду кладет на рычаг телефонную трубку, затем снова прикладывает ее к уху.

— Дайте Бараново. Вызовите Яковское... Мне дежурного от комсомольской организации...

Все дело в том, что перед началом посевных работ райком собрал комсомольский актив и потребовал, чтобы он собрал сведения от комсомольских организаций колхозов о ходе весеннего сева.

И телефон звенит...
— Алло! Райком? Получайте сводку... Комсомолец Жидков прокультивировал 5 гектаров при норме 2, Рожнов на тринадцатидневной севке засеивает 8 га при норме 5, Лукоянов на боронье озимых дает по две с половиной нормы...

И так каждый день. В райком сообщают только положительные факты. А на самом деле многие комсомольские организации работают на севе неудовлетворительно.

В Волюванской организации более

двух месяцев не созываются собрания. Комсогн Панянин пьянствует, вопросами весеннего сева не занимается.

Не лучше обстоит дело в Настинской первой организации. Там дисциплина до того расшатана, что комсомольцы не выполняют решения своих собраний. Недавно обсуждался вопрос об участии комсомольцев в весеннем севе. Собрание поручило комсомольцам Жулину, Привалову, Борисову определенную работу на севе, но они отказались выполнить решение собрания.

Райком же ограничивается послышкой директив. Вот одна из них: «Во многих колхозах весенний сев идет неудовлетворительно, а такие секретари комсомольских организаций, как Зольников (Лесуновская), Первов (Николаевская) в вопросе (?) весеннего сева проявляют исключительную безответственность... Ежедневно с 18 до 24 часов информируйте по телефону райком ВЛКСМ о вашей работе. Секретарь РК ВЛКСМ Н. Белобородов».

«Руководство по телефону» не позволяет Сосновскому райкому ВЛКСМ знать подлинное состояние дел в первичных организациях.

А. ВЕРШНИН.

Комсомольцы автобусного цеха

Решающим участком автобусного цеха Горьковского автозавода имени Молотова является конвейер. Отсюда ежедневно выходит более 40 новых машин, на сборке которых работает в большинстве молодежи.

Ведущую роль в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки занимают комсомольцы. Комсомольская организация участка состоит из 17 человек. Все они соревнуются между собой. Открытие III Сессии Верховного Совета СССР комсомольцы отмечают перевыполнением норм. Слесарь-стахановец комсогн т. Осин программу выполняет на 140 проц. ежедневно. Две с лишним нормы дает слесарь тов. Комаров.

Комсомольцы не только сами работают по-стахановски, но и помогают другим. Недавно в цех пришли новички из колхозов. Производство для них было незнакомым. Комсомольцы обязались обучить новичков. Один из опытнейших стахановцев, комсомолец Комаров был назначен инструктором и обучал 17 человек. Все товарищи из группы Комарова сейчас работают самостоятельно. Некоторые из них, как, например, Мохов, Марин и другие, не только выполняют, но и перевыполняют нормы.

Комсомольская организация настойчиво борется за укрепление

дисциплины и повышение производительности труда. Обычно по окончании смены комсомольцы обдумывают план работы на следующий день. Комаров, Клинов и другие приходят в цех за несколько минут до гудка, чтобы заранее подготовить рабочее место, проверить и подготовить инструмент.

Немалую помощь в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, за выполнение программы оказывает стенгазета — «Молния», ежедневно выпускаемая комсомольцами.

«Молния» отражает наиболее острые, злободневные вопросы. В одном из выпусков, например, сообщалось: «Смена т. Попова, обязавшая собрать 20 машин в смену, свое обязательство выполнила. Равняйтесь по смене т. Попова». Другой номер «Молнии» сигнализировал: «Смена т. Попова не обеспечена деталями. Работа задерживается. Начальнику участка т. Кузнецову необходимо принять меры».

Сейчас молодежь конвейера успешно борется за выполнение своего обязательства — закончить программу II квартала к 26 июня — годовщине выборов в Верховный Совет РСФСР.

А. БЛАГИН.

ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Комсомольская организация Пелегородского колхоза, Уренского района, хорошо работает на весеннем севе.

По инициативе комсогна Александра Зверева создано звено высокого урожая. Руководить звеном взялся сам Зверев. Он выполняет нормы на пахоте до 150 проц. Не отстают от комсогна пахарь-комсомолец А. Горшин и А. Уткин —

они также выполняют задание на 150 проц.

После работы молодежь на вновь оборудованной спортплощадке занимается физкультурой.

В бригадах и звеньях устраиваются беседы, читки газет и книг. Особенно большую работу проводит учитель-комсомолец Д. Смирнов.

Н. УТКИН — комсомолец-агитатор.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

В результате выполнения плана второй пятилетки в нашей стране решена труднейшая задача социалистической революции — завершена коллективизация сельского хозяйства. Колхозный строй окончательных победил. По Советскому Союзу в колхозы объединено 18,8 млн. крестьянских дворов или 93,5 проц., а по нашей Горьковской области к концу второй пятилетки колхозы объединили 476 тыс. дворов или 91,1 проц.

Разрешена зерновая проблема. Задача, поставленная товарищем Сталиным — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до 7—8 миллиардов пудов, — выполнена, валовой сбор зерна в Советском Союзе в 1937 г. исчисляется в количестве 7 млрд. 340 млн. пудов.

По нашей Горьковской области валовой сбор зерна в 1937 г. составил 115 млн. пудов против 68 млн. в 1932 году — рост на 74 проц. Успешно разрешается задача приближения пшеницы на север. За годы второй пятилетки посевы пшеницы возросли в 5 раз и фактически в 1937 году составили 246 тыс. га против 52 тыс. в 1932 году. Валовая продукция льно-

волокна по области в 1937 году — 13,6 тыс. тонн, рост против 1932 года на 31 проц.

Социалистическое земледелие в нашей стране вооружено мощной энергетической и машинной базой. Мощностной тракторного парка по СССР за годы второй пятилетки возросла более чем в 3 с половиной раза и к началу 1938 года определялась в 8385 тыс. лоп. сил. По нашей области за годы второй пятилетки мощностной тракторного парка увеличился в 20 раз. В результате этого в области сильно поднялась механизация сельскохозяйственного производства. Общий объем тракторных работ, в переводе на мяную пахоту, в 1937 году составил 2091 тыс. га против 94,0 тыс. га в 1933 году. Количество комбайнов по СССР возросло в 8 раз, в нашей области в начале второй пятилетки комбайнов совершенно не было, а на конец второй пятилетки область уже имела 576 комбайнов. Количество МТС в стране за период 1932—38 гг. увеличилось в 2,6 раза, а по нашей области почти в 6 раз; было 11, стало 63, которые теперь обслуживают 64 процента всех колхозов области.

Приведенные данные свидетель-



Колхоз «13 годовщина Октября», д. Константиновского района, за успешное проведение весеннего сева занесен на областную Доску почета.

НА СНИМКЕ (слева направо): представители колхоза «Успех» — бригадир 2 бригады Н. Левашова, бригадир 1 бригады К. Цирнова, председатель колхоза М. Д. Логинова и председатель колхоза «13 годовщина Октября» И. И. Арихов в поле проверяют выполнение соцдоговора.

УСПЕХ

Колхоз «13 годовщина Октября» начал весенний сев. Это известие быстро дошло до колхоза «Успех». Комсогн Нина Левашова немедленно созвала комсомольскую группу:

— Отстаивать мы начинаем, товарищи, — укоризненно начала Нина. — Так Арихов, пожалуй, в хвосте нас может оставить. А нам это не к лицу. Все время мы шли с «13 годовщины» в ногу, а тут на тебе... Нам нельзя отстаивать. Нет ли, товарищи?..

В колхозе «13 годовщина Октября» стояли горячие дни. Председатель колхоза комсомолец Иван Арихов переходил от бригады к бригаде, помогал бригадирам в выборе наиболее возвышенных участков, на которых и проводился выборочный сев.

Председатель, сами колхозники чувствовали, что начали сев неплотно, чему помогла хорошая подготовка. Еще в зимние дни комитет комсомольцев вместе с правлением составил на решающие посты лучшие силы. Так, бригадирами были утверждены комсомольцы Александр Казаков и Василий Липин, помощником счетовода — Анна Ямшкובה.

Комитет комсомола поручил руководителю «легкой кавалерии» Ивану Маскунову проверять подготовку колхоза к весне.

Когда план сева был доведен до каждой бригады, комсомольцы предложили вступить в соревнование с колхозом «Успех». Дело заключено. Молодой кузнец Миша Карпанков все время проводил в кузнице и старался ускорить ремонт инвентаря. Конох Коля Анащенко показывал пример в уходе за лошадьми, вызвал всех конюхов на соревнование. В марте все лошади имели среднюю и хорошую упитанность. Сам Иван Арихов и инспектора по качеству лично занимались агротехническими мероприятиями: вложили в землю 17 тонн минеральных удобрений, провели яровизацию пшеницы на 14 гектарах и овса — на 87 гектарах.

В середине апреля соревнующиеся колхозы устроили взаимную про-

верку готовности к севу. Доверенные лица придирчиво осматривали инвентарь, сбрю, проверяли семена; указали на то, что еще следует сделать для лучшей встречи посевной. Итоги проверки обсуждались на комсомольских собраниях колхозов.

Чем ближе наступали дни сева, тем напряженнее работали колхозники «13 годовщины Октября». Правление колхоза и комитет комсомола созвали бригадные собрания, на которых по пунктам разобрали график проведения сева.

26 апреля сев начался. Бригады комсомольцев Липина и Казакова волгурили на участках красные знамена. Сельки стахановцев отмечались флажками.

Трудности встретились в первый же день. К примеру, один из бригадиров, ссылаясь на «сырую погоду», снизил темпы сева. «Сырые настроения» опровергались самими колхозниками и, прежде всего, комсомольцами, честно выполнявшими взятые обязательства. На ежедневной стенгазете стало известно, что пахарь-комсомолец Маскунов при норме 0,65 гектара давал один гектар, севец Андрей Зарубин перевыполнял норму высева и больше. Стахановские показатели множились с каждым днем.

Люди старались использовать каждую минуту. Чтобы не было простоев, сельки заправлялись семенами на ходу, к севам прикреплялись подручники. Но, повышая темпы сева, все очень ревностно следили за качеством. Инспектора принимали участки строго.

Первыми победу одержали бригады комсомольцев Липин и Казаков. Они в четыре с половиной дня закончили сев ранних зерновых и пришли на помощь остальным бригадам.

Комсомольцы и колхозники колхоза «Успех» ответили на вопрос комсогна дружным делом. На второй день, когда у колхоза «13 годовщина Октября» было уже засеяно 20 гектаров, в поле выехали севцы на четырех селках.

Председатель колхоза, кандидат ВЛКСМ т. Логинова обратилась на кратком митинге с призывом во что бы то ни стало догнать соревнующийся колхоз.

Много пришлось поработать неутомимому председателю, бригадирам Бладе Цирковой и Нине Левашовой. Капризная весна особенно давала себя знать на суглинистой почве. Но колхозники во главе с комсомольцами работали с большим подъемом, порою не считались с усталостью, показывали высокие образцы труда.

Для сбережения драгоценного времени питание было организовано в поле. Повариха Клавдия Александровна Маслова готовила на редкость вкусное кушанье. В поле же находилась «скорая техническая помощь».

Соревнуясь с колхозом «13 годовщина Октября», колхозники решили закончить сев в первом майскому празднику. В поле всю ночь на 30 апреля горели огни. В эти часы реламас честь колхоза...

В полдень 30 апреля на быстром коне для передачи рапорта в сельсовет поспедал гонец. К его удивлению в сельсовете у телефона уже стоял Арихов и сообщил в районные организации об окончании сева ранних зерновых.

Колхоз «13 годовщина Октября» закончил сев первым в районе. «Успех» занял второе место.

18 мая к колхозникам «13 годовщины Октября» выезжала делегация колхоза «Успех». Делегаты поздравляли колхозников с занесением на областную Доску почета, заодно осмотрели добротные всходы зерновых и все достопримечательности колхоза.

На прощание комсогн Нина Левашова сказала председателю Арихову:

— Мы рады, Иван Иванович, общему успеху. В уборочную кампанию мы еще не так с тобой посоревнуемся. Вот увидишь!

Вл. АДОРНСКИЙ. Дальне-Константиново. (Наш спец. корр.)

В честь III Сессии Верховного Совета СССР

Блестящие рейсы т. Агибалова

23 мая знатный машинист Горьковской железной дороги депутат Верховного Совета РСФСР т. П. А. Агибалов возвратился из своей третьей экспериментальной поездки. В качестве топлива для паровоза он взял 7 тонн смеси тощих углей и 5 тонн шлакоотсева.

От Горького до Владимира т. Агибалов провел скорый поезд № 7 строго по графику. Из Владимира он провел поезд № 8, опаздывающий на 48 минут, с нагоном в 28 минут. В тендере паровоза осталась неиспользованной тонна смеси и шлакоотсева.

Свою замечательную победу в экономии топлива т. Агибалов посвятил III Сессии Верховного Совета СССР.

Блестящие рейсы т. Агибалова мобилизуют всех горьковских паровозников на борьбу за экономию топлива. (ГорькТАСС).

ПОБЕДА СОРМОВИЧЕЙ

Завод «Красное Сормово» встретил открытие Третьей Сессии Верховного Совета СССР сдачей новых судов.

100 комсомольцев монтажного цеха показали образцы работы. Первыми закончили монтажные работы участки комсомольцев-мастеров тт. Черновинского, Наумова, Кликушкина, Пискарева и Голубева. В соревновании бригад первенство завоевали бригады тт. Силина и секретаря комитета ВЛКСМ Семенова. Многие комсомольцы премированы.

В. МОТОРИН.



Кладовщица-стахановка главного конвейера Горьковского автозавода им. Молотова комсомолка Ната Мигнова. Фото П. Вознесенского.

с'ездом ВКП(б), определены конкретные задания и указаны пути, обеспечивающие дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства. Сила этого исторического плана заключается в том, что он разработан на основе необходимого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Сельское хозяйство — это одна из основных и важнейших отраслей народного хозяйства. Третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б), поставлена задача обеспечения дальнейшего роста в нашей стране изобилия продуктов и сельскохозяйственного сырья, с тем, чтобы полнее удовлетворить возросшие запросы трудящихся.

Чтобы выполнить эту основную хозяйственно-политическую задачу, XVIII съезд ВКП(б) в области сельского хозяйства на третью пятилетку наметил целую программу работ, затрагивающую все отрасли: полеводство, механизацию, животноводство и т. д., и установил конкретные задания, направленные на дальнейший рост продуктивности сельского хозяйства.

В осуществление решений XVIII съезда партии предварительным планом в третьей пятилетке по Горьковской области по линии сельского хозяйства намечаются следующие задачи и мероприятия. Основное внимание в полеводстве сосредоточивается на дальнейшем повышении урожайности колхозных полей. По зерновым культурам на конец

улучшенными селекционными и местными сортовыми семенами. Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что как в целом по СССР, так и в нашей области имеются неограниченные возможности к дальнейшему повышению урожайности. Наша задача — полнее и шире использовать эти возможности. По льну как в отношении урожайности, так и по размеру заготовки льноволокна с гектара посева, наша область на протяжении целого ряда лет отстает от других областей. В третьей пятилетке необходимо решительно поднять урожайность по льну и увеличить заготовку льноволокна более высокого качества. Если за годы второй пятилетки в среднем по области с гектара заготовлялось 100—120 кг. (не более 50 проц. урожая), то в третьей пятилетке по меньшей мере надо заготовить волокна урожай.

За годы третьей пятилетки площадь под пашней под посева колхозам области увеличится на 138,5 тыс. га или на 5,5 проц., в том числе за счет освоения новых земель на 82 тыс. гектаров. Освоение новых земель потребует значительных затрат средств и труда как по линии МТС, так и по линии колхозов, имея в виду, что по ряду районов необходимо будет проводить большую работу по подготовке площадей к освоению (вырубка и очистка от леса и т. п.). В 1938 г. (первый год третьей пятилетки) было освоено не более 12 тысяч

Испытания в школах г. Дзержинска

20 мая в тридцати девяти школах Дзержинска начались проверочные переводные и выпускные испытания. Около 10 тысяч учащихся, уверенные в своих знаниях, пришли в школы сдавать зачеты, по которым можно будет судить о годовой работе каждой школы, каждого учителя и ученика.

Школы Дзержинска в основном хорошо подготовились к проведению весенних испытаний. В большинстве школ давно уже были составлены расписания испытаний, во всех школах для устных испытаний приготовлены билеты, тексты диктантов для письменных работ, спланированы консультации и т. д.

Однако не все школы в период подготовки к испытаниям избежали ошибок. В школе № 10 в билетах для проверки знаний по истории были проставлены даты большинства исторических событий. Получилось, что ученик, прочитав в билете вопрос, тут же мог найти многие для своего ответа. В результате — неглубокая, поверхностная проверка знаний. В школе № 8 для испытаний в 4 классе были приготовлены билеты с однотипными вопросами. Городской отдел народного образования до первого дня испытаний не утвердил ассистентов в Перскую школу, в школы №№ 6 и 8.

Крайне показательны итоги первых дней испытаний в школах города. В подавляющем большинстве учащихся показали глубокие знания пройденного материала, далеко выходящие за пределы минимума школьной программы. Ответы их обоснованы, обстоятельны и логичны и показывают широкий кругозор знаний учащихся.

В средней школе № 2 хорошую подготовку по русскому языку показали выпускники-десятиклассники (преподаватель т. Белоусова В. В.). Письменный диктант в классе шесть учеников написали на «отлично», девять — на «хорошо» и пять — на «среднехорошо». Плохих отметок нет. В 4 классе «А» и в 4 классе «Б» этой же школы (учительница т. Лопырина Е. И. и Пичужкина Е. И.) число отличных и хороших отметок по русскому

языку (письменному) превышает 90 процентов. Хорошие результаты также и у преподавателя русского языка т. Кузнецовой В. М.

В средней школе № 4 следует отметить серьезную и глубокую работу преподавателя географии тов. Криштафовича А. П. Число хороших и отличных отметок по ее предмету при испытаниях в 6 классе «Г» превышает 50 проц. Вполне успешно прошел диктант по русскому языку в 10 классе — ни один ученик не получил плохой отметки.

Значительно худшую подготовку по русскому языку показали испытания в 5 классе «А» этой же школы. Пять учеников из класса получили «плохо». Число неуспевающих по математике (алгебра) в 8 классе «А» достигает 15 проц.

Начались испытания и в заводских школах Дзержинска. Так, в школе № 9 завода им. Свердлова в первые дни испытаний в седьмых классах прошли диктанты по русскому языку. В классе «А» плохих отметок 5, в классе «Б» — 7, в классе «В» — 6. У преподавателя т. Наезина в 5 классе «Г» по арифметике 4 ученика не сдали зачетов. Большой процент неуспевающих и по русскому языку в 4 классе у учительницы т. Ермолаевой. Значительный процент плохих отметок в ряде классов школы говорит о недостаточной серьезной работе как учителей, так и учащихся.

Испытания — самый ответственный период в учебном году. Директоры школ и завучи должны обеспечить повседневный контроль за ходом испытаний, уметь верно определять свои ошибки и своевременно исправлять их. Школы Дзержинска имеют все данные, чтобы успешно провести весенние испытания и закончить учебный год с хорошими показателями.

п. сидоров.
в. сутоцкий.



Бывший колхозник колхоза им. 10-летия Казахской ССР (Алма-Атинской области) комсомолец т. Мукашев с честью несет службу в одной из танковых частей Московского военного округа. Танкист-комсомолец т. Мукашев, за отличные показатели в боевой и политической подготовке, занесен на доску почета танковой части. Фотохроника ТАСС.



Работницы фабрики Швейпрома, обучающиеся в школе взрослых без отрыва от производства, готовят дома уроки. НА СНИМКЕ (справа налево): Тося Антропова, Маруся Попова и Галя Печенкина. Фото П. Вознесенского.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЧТЫ

Сейчас я маляр завода «Красное Сормово», а в недалеком прошлом — пастух села Аграфенно — Пустынь Рязанской области.

Пройдет немного времени и я осуществлю свою мечту — стану врачом. Меня влечет к этой профессии страстное желание бороться за здоровье советских людей. День за днем я претворяю свою мечту в жизнь.

В 1932 году малограмотным подростком я приехал в Сормово и поступил учеником в малярный цех завода. В то время я с завистью смотрел на ребят и девушек, которые учились в вечерних институтах. Хотелось и мне учиться, но где, куда поступить с моими знаниями... И тогда в 1933 году в Сормове открылась средняя школа

взрослых, я записался в нее одним из первых.

Любовь к знаниям, желание быть образованным, настойчивость помогли мне учиться на «хорошо» и «отлично». За шесть лет я получил среднее образование. Остался всего месяц учебы, и передо мной распахнулись двери в любое высшее учебное заведение страны.

Партия большевиков, ленинский комсомол, членом которого я являюсь, открыли передо мной все пути к знаниям, к культуре.

За все время учебы в вечерней школе я не порывал связь с производством, работал честно, был стархановцем. Поступив в вуз, я буду также настойчиво бороться за то, чтобы стать высококвалифицированным специалистом.

М. Д. МУРЫШЕВ.

Строительство Малой Горьковской

Проектирование трассы

Инженерно-технические работники управления Горьковской ж. д. провели ряд изыскательских работ по выбору трассы, составлению проектов и смет.

Инженеры службы пути тт. Богородицкий, Адрианов и Брыкалов осматрели и сделали зарисовки местности, по которой пройдет детская дорога. Сейчас проектная группа службы пути под руководством т. Богородицкого ведет проектирование трассы.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Бюро обкома ВКП(б) и президиум обласполкома утвердили начальником строительства Горьковской детской дороги тов. И. И. Слепова.

При начальнике строительства дороги организован научно-технический совет, в который вошли: проф. Декабриц, проф. Блюхин, проф. Панютин, проф. Пискунов, проф. Лычковский; архитекторы — А. А. Яковлев (старший), Каминский, Широкос, Грунин; художники Хныгин и Каманин, инженеры Журавлев, Комаров и другие.

Сооружения на дороге

На Малой Горьковской проектируются две конечные станции — «Родина» и «Счастливая» и два разезда — «Радостный» и «Октябрьский».

Вокзал станции «Родина» займет двухэтажное кирпичное здание. Здания разездов будут деревянные, в них расположатся кабинеты начальника станции, дежурного по станции и кассы.

Вокзал станции «Счастливая» в Бугеинском квартале сопорода Автозавода строится по типу станции «Родина». Помимо служебных помещений здесь будет лекционный зал на 500 человек, оборудованный звуковой киноустановкой, детская и техническая библиотеки, читальня, учебная комната, стрельковый клуб, а в подвале — учебное газодвигательное и стрелковое тир.

В парке имени 1-го мая, рядом со школой ФЭУ имени Кагановича, проектируется паровозное депо на три стойла (одно для паровозов и два для вагонов). В депо будут механические мастерские, имеющие три токарных станка, строгальный, сверлильный, точильный и 25 слесарных тисков, столярно-макетные мастерские и материальный отдел.

В ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Около ста отличников учебы Бутурлинского района в нынешнем году будут отдыхать в пионерских лагерях, санаториях и домах отдыха.

Хорошо готовится к проведению летних каникул Наумовская средняя школа. Здесь под руководством старшего пионервожатого Анатолия Тарасова организуется 10 форпостов, они охватят более 400 пионеров и школьников. Руководить форпостами выделены комсомольцы-отличники: Лидя Спенова, Тамара Гордеева, Нина Зимина и другие.

В планах работы форпостов предусмотрены интересные занятия — художественная самодеятельность, игры в футбол, волейбол, городки, эскурсии и т. д.

Надо отметить, что отдел пионеров райкома ВЛКСМ плохо занимается подбором пионервожатых, в результате чего в Ягубовке, Суздеевке, Пузырихе и других деревнях отряды распались.

К. КОННОВ.

гектаров или 40 процентов плана. В оставшийся период третьей пятилетки (1939—1941 гг.) предстоит ежегодно осваивать по 24 тысячи гектаров, т. е. в два раза больше, чем было сделано в 1938 году.

Наряду с некоторым сокращением посевов зерновых в третьей пятилетке, преимущественно за счет пшеницы, по целому ряду других культур намечается значительный рост. Например, по озимой пшенице посев в 1942 году по колхозам области намечается в размере 200 тыс. гектаров против 90,0 тыс. га в 1937 году — рост более чем в два раза. По конопле и горчице расширение посевов намечается на 80 проц. По овощам посевы в колхозах возрастут почти в два раза — с 7,7 тыс. га в 1937 году до 15,0 тыс. га в 1942 году. По кормовым культурам рост посевов намечается в 2,8 раза. Темпы роста посевов кормовых культур в третьей пятилетке, по сравнению с фактическим ростом за годы второй пятилетки, возрастают более чем в 4 раза. Такое расширение площади под кормовыми культурами является практическим осуществлением решений XVIII с'езда ВКП(б) о том, что в третьей пятилетке необходимо обеспечить создание прочной кормовой базы для растущего животноводства.

В третьей пятилетке впервые в нашей области на площади 8 тыс. гектаров намечается посев новой культуры коз-сагыза, дающей сбор каучука. Посев этой культуры бу-

дет введен с 1940 года, и размещение посевов предполагается в южных районах области. Эта культура имеет огромное народно-хозяйственное значение. Наша задача — уже сейчас заняться разработкой мероприятий — правильно разместить новую культуру по районам, решить вопросы агротехники и т. д., используя опыт соседней с нами Ивановской области, где уже занимают возделыванием культуру коз-сагыза.

Животноводство — наиболее отсталая отрасль сельского хозяйства. XVIII с'езд ВКП(б) поставил задачу ликвидировать отставание и в третьей пятилетке окончательно решить проблему животноводства. В соответствии с этим С'езд партии намечил более высокие темпы роста и установил конкретные задания по приросту поголовья скота и указал пути, обеспечивающие дальнейшее повышение продуктивности животноводства. По Горьковской области в третьем пятилетии увеличение поголовья лошадей намечается на 36,0 процентов. Темпы прироста, по сравнению с фактическим приростом за годы второй пятилетки, повышаются в 1,8 раз. Горьковская область и каждый район имеют налицо все возможности обеспечить развитие коневодства. В этом направлении и должна быть организована практическая работа, памятуя, что конь имеет огромное народно-хозяйственное и оборонное значение.

По поголовью крупного рогатого скота рост намечается 35—36 процентов, в том числе общественный скот колхозов за годы третьей пятилетки увеличится с 160 тысяч голов до 240 тысяч голов. Особенно внимание должно быть уделено в третьей пятилетке увеличению стада коров, в связи с чем прирост по коровам намечается значительно выше. Так, например, увеличение числа коров в колхозах намечается на 82 процента и к началу 1943 года будем иметь 100 тысяч голов. Такой рост по коровам, прежде всего, имеет в виду более быстрое разрешение проблемы обеспечения трудящихся городов и промышленных центров молоком и молочными продуктами.

Поголовье свиней увеличится более чем в два раза, в том числе по колхозам прирост намечается на 116 проц. Учитывая, что в 1938 году произошло резкое снижение поголовья свиней по колхозам (на 13 тысяч голов против конца второй пятилетки), темпы прироста в оставшиеся четыре года (1939—1942) должны обеспечить среднегодовой прирост не менее 37 проц. против 20 процентов среднегодового прироста за последние четыре года второй пятилетки. По овцам и козам увеличение поголовья в третьей пятилетке намечается на 55 проц., в том числе по общественному стаду овец колхозов прирост на

166 проц. На конец третьей пятилетки колхозы нашей области будут иметь 150 тысяч голов овец.

Разрешение проблемы животноводства не ограничивается только ростом поголовья. Не менее важная задача — это борьба за качественные показатели. По Горьковской области в третьей пятилетке урожайность молока в среднем на одну корову намечается довести до 2100—2200 литров — рост в два раза. Валовой удой молока на конец третьей пятилетки по колхозным животноводческим фермам в целом по области намечается довести до 220 тыс. тонн против 62 тыс. тонн молока, собранного в 1937 году. Это позволит значительно увеличить товарность молока и молочной продукции.

В числе важнейших народно-хозяйственных задач планом третьей пятилетки предусмотрено создание вокруг крупных городов и промышленных центров нашей страны, в том числе и вокруг г. Горького, картофельно-овощных и животноводческих баз. Это мероприятие вытекает из возросшей потребности со стороны населения городских и промышленных центров на продукцию овощеводства и животноводства.

В пригородную зону г. Горького входят восемь районов: Котовский, Балахицкий, Борский, Богородицкий, Д.-Константиновский, Городецкий, Павловский и Работкинский. Подрывная работа врагов народа сказывается и на развитии сельского

Искусство киргизского народа

Ежегодно в Москве происходят декады — смотры национального искусства братских республик великого Советского Союза. Сейчас в красную столицу прибыли 550 лучших, талантливых мастеров киргизского искусства. Молодой киргизский государственный музыкальный театр покажет в Москве свои три постановки. Киргизская государственная филармония выступит в декадном концерте со своим оркестром и ансамблями темпозмузистов, хором и выдающимися мастерами народного творчества.

Искусство советской Киргизии — самое молодое в семье братских республик.

До революции киргизский народ не знал коллективного исполнения. Ни театров, ни оркестров, ни хоров, ни ансамблей не было.

Талантливые одиночки — музыканты, народные певцы, акыны-импровизаторы и сказители народного эпоса были единственными «работниками искусств» дореволюционной Киргизии.

Первый киргизский театр возник в 1926 году и в течение 10 лет существовал как драматический театр. В его репертуар входили пьесы молодых киргизских драматургов Ю. Турусбекова, Д. Боконбаева, К. Малликова, К. Джангошева, переводные советские пьесы: «Мятеж» Фурманова, классические пьесы, как, например, «Ревизор» Гоголя, пьесы Островского.

В 1936 году театр поставил первый музыкальный спектакль «Алтын-кыз» («Золотая девушка»), который определил дальнейший путь развития театра.

Вслед за этим коллектив театра, беспрерывно пополнявшийся талантливыми молодежью из колхозов, участниками олимпиад народного творчества, создал второй, уже более сложный музыкальный спектакль «Аджал Ордун» («Не смерть, а жизнь») на тему об историческом восстании в Киргизии в 1916 году.

Опыт постановки двух музыкальных спектаклей, выросший коллектив, создание хора, оркестра и балета позволили театру осуществить в 1938—39 году постановку первой полноценной киргизской оперы

«Айчурек». В этой опере использован один из сказочных эпизодов киргизского величайшего эпического сказания «Манас». Героями оперы являются сын Манаса Семетей и его невеста Айчурек. Рассказывается опера об их борьбе и победе над врагами — злыми батырами.

Эти три спектакля, поставленные на протяжении трех лет, заложили прочный фундамент киргизского музыкального театра, способного уже осуществлять постановки классических опер. Сейчас, например, театр работает над «Евгением Онегиным» Чайковского.

В результате большой, напряженной и дружной работы всего творческого коллектива театра, при активной помощи и поддержке ЦК компартии и Совнаркома Киргизии созданы замечательные кадры молодых мастеров киргизского искусства.

Киргизскому народу хорошо известны имена поэтов-драматургов орденосца Ю. Турусбекова, Д. Боконбаева, народных акынов орденосцев Алымкул Усенбаева, Калыя Акиева, народных артистов киргизской ССР Молдабасан Мусулманкулова и Саякбай Каролаева, режиссера-постановщика Аманкул Бутубаева и многих других. Большой любовью народа пользуется исключительно одаренный музыкант, певец, заслуженный деятель искусств депутат Верховного Совета Союза ССР актер Абылай Малдыбаев, заслуженные артистки Анвар Кутубаева, Сайра Кизбаева и многие другие.

Все эти успехи достигнуты киргизским народом в результате осуществления ленинско-сталинской национальной политики, благодаря братской помощи, оказанной великим русским народом.

С чувством большого волнения и глубокой ответственности участники киргизского искусства показывают свои достижения столице великой страны социализма.

В. ЦЕЛИКОВСКИЙ, заслуженный деятель искусства, художественный руководитель и главный дирижер Киргизского музыкального театра.

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР

В ознаменование 15-летия со дня принятия пионерской организацией имени В. И. Ленина, областной Дворец пионеров провел вечером 23 мая пионерский костер. Сотни юных ленинцев, обжужившие костер, пустили свою традиционную ракету в честь славного юбилея. Любимая пионерская песня далеко разносилась по парку счастливых ребят.

При ярком пламени костра пионеры с увлечением слушали беседы летчика-орденосца т. Сузи и участника боев у озера Хасан т. Кузнецова. Они призывали детей расти достойной сменой ленинскому комсомолу.

После бесед ребятам показали свое искусство артисты цирка.

Большой костер закончился красивым фейерверком.

П. РУСЯКИН.

СЕЛО ИВАНЦЕВО

До Октябрьской революции мордовское население села Иванцево Лукояновского района, находилось под игом помещика Протасова-Вихметина. Сейчас Иванцево стало неузнаваемым. От прошлого осталось, пожалуй, только одно название села.

В 1930 году в Иванцево был организован колхоз «Пробуждение». Теперь этот колхоз имеет две грузовые автомашины, сложную молотилку, по две сеялки и по жейлке на бригаду.

Колхозники стали зажиточными. Бесспорно стала ликвидирована. Колхоз имеет три фермы: коневодческую, свиноводческую и овцеводческую.

В селе имеется школа-десятилетка, изба-читальня, мельница, детский сад. Выросла своя интеллигенция. До революции в средних и высших учебных заведениях учились только дети кулаков, а теперь десятки молодых колхозников села стали инженерами, врачами, техниками, фельдшерами, учителями.

Вот те предварительные показатели развития сельского хозяйства в третьем пятилетии по отраслям: полеводства, животноводства и по пригородной зоне г. Горького. Задача перед сельским хозяйством области поставлены огромные, и чтобы их выполнить, надо всем организациям — партийным, комсомольским, советским, хозяйственным и профсоюзным — свою практическую работу перестроить в соответствии с решениями XVIII с'езда ВКП(б).

Ф. КОВЫЛЯЕВ, начальник сектора сельского хозяйства Облплана.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Правительство Финляндии обратилось к правительству СССР за оказанием содействия в вопросе проведения пересмотра конвенции 1921 года, согласно которой Аляндские острова не должны вооружаться и должны быть нейтральными. Эта конвенция была подписана 22 государствами. Хотя под этой конвенцией нет подписи СССР, тем не менее, Советское правительство считало и считает себя особо заинтересованным в этом деле. В настоящее время Финляндия стремится пересмотреть эту конвенцию 1921 года, желая совместно со Швецией провести вооружение Аляндских островов. В виду этого Советское правительство запросило через финляндского посланника в Москве ряд сведений о характере и размерах предлагаемого вооружения Аляндских островов. Для СССР

это имеет тем большее значение, что вооружение Аляндских островов, расположенных недалеко от входа в Финский залив, может быть использовано в военное время для того, чтобы закрыть входы и выходы в Финский залив для советских судов.

В виду того, что цели вооружения Аляндских островов остаются не установленными, а финляндское правительство отказалось дать сведения о размерах и характере этих вооружений, Советское правительство, считая, что при этих условиях оно лишено возможности располагать материалами, необходимыми для решения указанного вопроса, дало указание своему представителю в Лиге наций добиваться отложения рассмотрения этого вопроса в данный момент в Совете Лиги наций.



24 мая открылся Сормовский парк культуры и отдыха им. Жданова. НА СНИМКЕ: школьники на эстрадной площадке слушают выступление детского хора Дворца культуры имени Сталина.

Фото П. Мозжухина.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

24 мая в Зеленом городе торжественно открылся пионерский лагерь. На лагерную мачту под звуки горна взошел красный флаг. На зеленой поляне был зажжен первый костер. С успехом у костра выступали певцы, декламаторы, плясунки.

„САДЫ ЦВЕТУТ“

ДЗЕРЖИНСКОЕ. (Наш корр.) 24 мая четвертый колхозный театр, работающий в клубе завода имени Свердлова, показал премьеру комедии «Сады цветут». Авторы пьесы — артист театра комсомолец Н. Куличенко и художественный руководитель В. Масс.

Вчера этот спектакль был показан в Горьком для коллектива Московского Художественного театра и работников искусства города.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Горьковский горком комсомола и редакция журнала «Советское студенчество» созывают 28 мая в 7 ч. 30 мин. вечера в Деме учителя читательскую конференцию. Доклад о работе журнала сделает редактор тов. Жукот.

Ценная находка

На днях около Дзержинска, в Бабушкине, на территории совхоза найдены шесть серебряных монет двухсотлетней давности. На трех монетах четко изображен профиль царицы Анны Иоанновны. На обратных сторонах этих монет значится дата 1735 года. На других монетах — изображение царя Петра Первого с латой на обороте — 1725 г.

С. ПАВЛОВ.

В выходной день

ОТДЫХ АВТОЗАВОДЦЕВ

Весело и культурно провели выходной день, 24 мая, трудящиеся автозавода. Около десяти тысяч человек побывали на открывшихся культбазах в Стригинском бору и в Зеленой роще на Американском поселке автозавода.

В 4 часа дня отдыхающие собрались в «зеленые театры», прослушали лекции о международном положении. Затем началось выступление художественной самодеятельности. Большим успехом пользовался ансамбль оперно-хорового коллектива центрального клуба Союзграда, выступивший на культбазе в Стригинском бору. Ансамбль исполнил песни советских композиторов и отрывки из подготовленной им к постановке оперы Чайковского «Евгений Онегин».

На культбазе на Американском поселке провели показательное выступление всадники кавалерийской школы спортивного «Спартак», которые продемонстрировали рубку лошади, взятие препятствий и т. п.

Вечером более 800 человек прослушали в концертном зале выступления артистов МХАТ — народных артистов СССР, орденоносцев Н. П. Хмелева и А. К. Тарасовой.

С. КИРИЛЛОВ.

В СОРМОВСКОМ ПАРКЕ

В выходной день в Сормовском парке имени Жданова царило большое оживление. Сотни сормовичей пришли сюда для того, чтобы весело провести часы досуга. Здесь радушно принимали гостей. Они шли в физкультурный городок, на танцевальные площадки, отдыхали в удобных гамаках, читали газеты и книги, играли в шахматы и шашки.

В 4 часа дня начал свое выступление кукольный театр. Дети с большим интересом смотрели, как герой пьесы — сын стрелочника сумел предотвратить крушение бронепоезда.

В парке играли три духовых оркестра. На эстраде выступали кружки художественной самодеятельности Дворца культуры имени Сталина.

Вечером десятки людей потянулись в летний театр. Здесь состоялся концерт джаз-оркестра под управлением Михаила Зорина.

Свыше 10 тысяч сормовичей провели выходной день в своем царке.

С. ПОСТНОВ.



В саду санатория Наркомтопа в Сочи. Фотохроника ТАСС.

Футбол

Вторая встреча

После первого проигрыша в первенстве СССР, мастера горьковского «Торпедо» 24 мая вышли на поле с непреклонным желанием победить. У горьковчан оказался опасный «противник» — московская команда мастеров «Буревестника». В розыгрыше первенства страны она уже имеет две серьезных победы. «Буревестник» сыграл с ивановской «Основой» со счетом 2 : 0 и казанским «Динамо» — 4 : 0.

После свистка судьи мяч повели торпедовцы, но обе команды не сумели с первых же минут втянуться в игру. Мяч на поле вало перепасовывается от горьковчан к москвичам и наоборот.

На 15 минуте торпедовцы подводят мяч к воротам «Буревестника». Энергичный удар по мячу поднял его слишком высоко, и он прошел над воротами. Игра начинает принимать более интенсивный характер, торпедовское нападение «нажимает».

Весь первый тайм проходит при преимуществе «Торпедо». Они играют на московской половине, показывают интересную технику обводки. Энергичная игра торпедовцев все же не достигает цели из-за неслаженности нападения.

После перерыва на второй минуте Салахов принимает на-ходу мяч и подает его к воротам «Буревестника». Но московское нападение мяч отбивает.

Москвичи атакуют горьковские ворота. Вместо энергичного отпора торпедовцы заметно сдают темп.

На 17-й минуте торпедовцы снова берут инициативу в свои руки. Но опять безрезультатно.

Игра заканчивается с ничейным результатом.



В четвертом колхозном театре идет пьеса «Сады цветут». НА СНИМКЕ: художники театра С. Постников и А. Брусин (слева) обсуждают манет оформления спектакля. Фото П. Вознесенского.

ГОРЬКОВСКОЕ УЧИЛИЩЕ ЗЕНИТНОЙ АРТИЛЛЕРИИ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием курсантов на I-й курс 1939—40 учебного года.

Училище готовит лейтенантов ЗЕНИТНОЙ АРТИЛЛЕРИИ.

Срок обучения 2 года.

В училище принимаются:

- а) Трудящаяся молодежь, пригодная по состоянию здоровья к несению военной службы, в возрасте от 18 до 24 лет включительно, с образованием не ниже 10 классов средней школы или техникума.
- б) Красноармейцы 2-го года службы и младший командный и начальствующий состав срочной и сверхсрочной службы в возрасте до 24 лет включительно, с образованием не ниже 9 классов средней школы или 3 курсов техникума.

Желающие поступить в училище подают заявления на имя райвоенкомата по месту жительства командиру войсковой части (для военнослужащих) или непосредственно начальнику училища.

К заявлению обязательно приложить следующие документы:

1. Подробную автобиографию.
2. Собственноручно заполненную анкету (бланки анкет получают в райвоенкомате или в штабе части).
3. Свидетельство о рождении.
4. Аттестат или справку об образовании с оценками по всем предметам.
5. Справку местных органов советской власти, по месту рождения, о социальном происхождении своего и родителей.
6. Отзыв партийной (для членов и кандидатов ВКП(б) или комсомольской (для членов ВЛКСМ) организации, а для беспартийных — отзыв завкома или правления колхоза.
7. Две фотокарточки, заверенные учреждением по месту работы.

Принятые в училище курсантами обеспечиваются всеми видами довольствия.

Денежное содержание выплачивается в размере:

- а) имеющие законченное среднее образование 60 р. в месяц;
- б) не имеющие среднего образования 40 р. в месяц;
- в) красноармейцы 2-го года службы и младшие командиры срочной службы — 140 р. в месяц;
- г) младшие командиры сверхсрочной службы сохраняют свой оклад.

Вступительные ИСПЫТАНИЯ для армейских кандидатов проводятся при училище с 20 по 31 июля, испытания проводятся по русскому языку и математике.

Принимаются без испытаний:

- а) студенты высших учебных заведений;
 - б) имеющие аттестат об окончании средней школы или техникума, но не ранее 1937 года.
- Адрес: г. Горький 7, п/ящик № 145. № 986.

КОМАНДОВАНИЕ УЧИЛИЩА.

Зам. ответственного редактора Б. С. ДВОРКИН.

Горьковский коммунально-строительный техникум

объявляет прием в техникум на отделения:

1. Гражданского строительства.
2. Городского дорожного строительства.
3. Волоснабжения и канализации.
4. Плано-экономического.

В техникум принимаются все граждане в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие ИСШ или среднюю школу. Отличники учебы принимаются в техникум без испытаний, все остальные подвергаются приемным испытаниям.

К заявлению о приеме в техникум прилагать следующие документы, обязательно подлинными:

- 1) свидетельство об образовании,
- 2) свидетельство о рождении,
- 3) три фотокарточки,
- 4) справку о состоянии здоровья и о привитии оспы,
- 5) справку об отношении к воинской службе,
- 6) паспорт или выписку из паспорта родителей (при личной явке),
- 7) почтовых марок на 60 копеек.

Приемные испытания с 10 августа 1939 г. в объеме семилетки по математике (арифметика, геометрия и алгебра), физике, русскому языку и литературе, географии и политграмоте (Сталинская Конституция).

Прием заявлений до 5 августа. Все иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Имеется столовая.

Стипендия обеспечивается 70 процентов от всего контингента учащихся.

В период с 25 июля по 9 августа в техникуме будут организованы консультации по всем предметам, входящим в экзамены.

Адрес техникума: гор. Горький, Куйбышевский район, Крутой пер. (бывш. Успенский), дом № 3, тел. 3-32-70. Трамвай № 2, остановка у Почтового съезда.

№ 1093 ДИРЕКЦИЯ.